

ayer



BIBLIOTECA MUNICIPAL

Jerez de la Frontera

JEREZ DE LA FRONTERA JUEVES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1950 : : ANO XV : : NUM. 5.212

ULTIMA HORA

Truman aprueba la concesión a España de un crédito de 62 millones y medio de dólares

Washington, 6. (Urgente).-El Presidente Truman ha aprobado hoy la concesión a España de un crédito de sesenta y dos millones y medio de dólares.-Efe.



Coros y Danzas de España en Hollywood

Hollywood (California): Ha tenido lugar en el famoso Hollywood Bowl el mayor teatro al aire libre del mundo, y uno de los centros musicales más importantes de los Estados Unidos, la primera actuación de los grupos de Coros y Danzas de España, que tomarán parte en diversas festividades en California, con motivo de los centenarios de este Estado.

Su actuación en el mencionado teatro, formó parte de un concierto español dedicado íntegramente a España, con la orquesta del Hollywood Bowl, dirigida por José Iturbi, interpretando un programa exclusivamente español. A continuación actuaron los grupos de Coros y Danzas de Vigo, Zaragoza y Málaga, ante unas doce mil personas, con rotundo éxito.

En el intermedio tuvo lugar una ceremonia simbólica en la que se entregó al Hollywood Bowl, tierra de España traída por el cónsul de España en Los Angeles, señor Pérez del Arco, la bandera presidida por el director de Hollywood Bowl, Dr. Karl Wecker; por el cónsul de España, señor Pérez del Arco, y por José Iturbi.

En la "foto", los grupos de Coros y Danzas forman un semicírculo durante la ceremonia de dedicación de la tierra, mientras en el centro el director de Hollywood Bowl, el cónsul de España y José Iturbi, realizan la ceremonia, presidida por las banderas de España y de EE. UU.

El público premió la actuación de los Coros y Danzas, así como la ceremonia, con entusiastas ovaciones.

El Cardenal Segura estuvo ayer en HUESCA

HUESCA, 6. — Esta mañana, procedente de Zaragoza, llegó el Cardenal Segura, arzobispo de Sevilla y protector de la Congregación religiosa de Santa Ana.

Le acompañaban a Ma. Te general de la Congregación, Sor Felisa Guerri, y dos familiares.

Su Eminencia se dirigió a la Catedral, en cuyo lugar fue recibido por el obispo de Huesca, Cabildo Catedral y autoridades militares y civiles.

También acudieron a recibirle nutridas representaciones de organismos de las cuatro Ramas de Acción Católica, Asociaciones religiosas y numerosos fieles.

Llamamiento del alcalde de Berlín

"El vacío militar de Europa es una gran tentación para los rusos"

Fuerzas bien equipadas deben enviarse a Alemania
Schuman dice que nadie quiere la guerra, pero que la situación es explosiva

BERLÍN, 6.—El alcalde de Berlín, Reuter, ha pedido hoy a los occidentales que envíen fuerzas bien equipadas a Alemania inmediatamente, como primer paso para la defensa efectiva de Oeste de Europa.

"El vacío militar de Europa —ha dicho— es una gran tentación para los rusos. Mientras estos estén en el Oeste de Alemania hay peligro, y las sorpresas son posibles cualquier día, aunque yo creo que ahora no son probables, ya que Corea es la principal preocupación. Sin embargo se tiene que hacer pronto algo eficaz para que los soviéticos comprendan sin lugar a dudas, que cualquier ofensiva contra Alemania supondría grandes riesgos. El peligro disminuirá cuanto más preparados estemos y cuando demos más claramente nuestra determinación ante la Unión Soviética. ¿Por

qué hemos de estar siempre a la defensiva?

Reuter propuso dos medidas para enfrentarse con la situación: Primera: medidas visibles para demostrar la potencialidad aliada, por medio del envío de tropas y buen material a Alemania, permitiendo que esta tenga una fuerte fuerza de policía. Y segunda, la creación de una "defensa de Europa unificada, como programa a largo plazo.

"Cuanto mayor sensación —afirmó— tengan los alemanes, de seguridad, más fácil será aliarse a Alemania con Europa. Los rusos desean el Ruhr. Eso es lo que persiguen, pero una vez que lleguen a él, no se detendrán". —Efe.

"AL PUEBLO ALEMÁN SE LE DEBE PERMITIR DEFENDER SU PROPIO PAÍS"
WASHINGTON, 6.—John Mc. Cloy, alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, ha declarado que "al pueblo alemán se le debe permitir de alguna manera defender su propio país, si así lo desea".

Esta declaración la ha hecho después de celebrar una conferencia con el presidente Truman.

Cuando le preguntaron los periodistas si sus manifestaciones querían decir que era partidario de armar a Alemania, el alto comisario contestó que no tenía idea exacta sobre los "casos" que deben darse. Un informador, le dijo que había ciertos temores en los Estados Unidos de que una Alemania armada, pudiera volverse contra las democracias, a lo cual Mc. Cloy, contestó: "Me parece una tontería que nosotros digamos a los

(Pas. a la página 8)

La guerra en Corea

Taegu, amenazada por los comunistas

Washington admite que la situación es grave

¿Ocupará Rusia toda el territorio al Norte del paralelo 38?

Truman conferencia con los secretarios de Estado, Marina y Defensa

TOKIO, 6. — En el sector noroeste del frente de Corea los comunistas presionan en la línea de ferrocarril entre Waegwan y Taegu.

Esta última ciudad —dice un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter— es también amenazada por el suroeste, donde los rojos atacan partien-

do de la cabeza de puente de Tuksong-gong, en el río Naktong.

Respecto a la situación en el sector norte del frente coreano, un portavoz del VIII Ejército dice que es muy confusa y que no se podía decir con seguridad en manos de quién estaba la ciudad de Tonchon.

Las comunicaciones en todo el sector están cortadas. No obstante, se sabe que en las pasadas 24 horas, los norteamericanos causaron 2.300 bajas a los rojos, entre muertos y heridos e hicieron 69 prisioneros.—Efe.

dice: "Elementos de la XXV división norteamericana eliminaron una importante bolsa enemiga en el sector, huyendo al enemigo pérdidas que se estiman en un millar de hombres. Un poderoso ataque nortecoreano obligó a efectuar un ligero repliegue, pero en un contraataque, los norteamerica-

(Pas. a la página 8).

LAS TROPAS INGLESAS ENTRAN EN FUEGO

TOKIO, 6. — Las tropas inglesas entraron anoche en combate en el frente de Corea, según se anuncia oficialmente. Se trata de varios batallones, cuyo número exacto no ha podido ser revelado.—Efe.

LOS COMUNISTAS ENTRAN EN POHANG

NUEVA YORK, 6. — Según informes del VIII Ejército norteamericano los comunistas han entrado en la ciudad de Pohang.

La ciudad cayó en las primeras horas de la noche del martes.—Efe.

LAS FUERZAS DE LAS NACIONES UNIDAS INFLIGEN MAS DE DOS MIL BAJAS A LOS ROJOS

TOKIO, 6.—El texto del comunicado de Mac Arthur, de esta mañana

ULTIMA HORA

Rusia pone el veto a la moción norteamericana

Lake Success, 6. (Urgente).-En el debate celebrado hoy en el Consejo de Seguridad sobre el asunto de Corea, Rusia ha puesto el veto a la moción norteamericana.-Efe.



ORIGINAL CAMPEONATO DE BEBEDORES DE CERVEZA
Barcelona: En un bar de esta ciudad se ha celebrado un original Campeonato de Bebedores de Cerveza, del que resultó vencedor Dionisio Sánchez, que injirió en poco más de media hora ocho litros del dorado líquido. Dos camareros del establecimiento fueron los encargados de servir a los finalistas profusión de tapas de todas clases, que les hizo soportar con más entereza tal cantidad de líquido. En la fotografía vemos al campeón Dionisio Sánchez, bebiendo en la copa trofeo una vez proclamado primer campeón de Barcelona de bebedores de cerveza.

GACETILLA INFORMACION LOCAL

NOTAS MILITARES Servicio para el día de hoy: Jefe de día, teniente coronel de Infantería don Benito Campos García; imaginaria, comandante de Artillería don Juan Muñoz Arenillas.

Meteorológicas correspondientes al día de ayer: Temperatura máxima, 26,6; idem mínima, 18,8; idem a 10 cm. sobre el suelo, 18,3; idem media, 22,7; lluvia caída en el día hasta las 18 horas, 0,0 mm; idem desde el primero de septiembre, 0,0; idem igual período año anterior, 0,0; idem normal, 1,9; presión barométrica media, 759,8; evaporación (día anterior), 3,0.

Horario de mareas para mañana en Cádiz: Primera pleamar, 10,35 horas, 2,4 metros; segunda ídem, 23,05 horas, 2,4 metros; primera bajamar, 3,40 horas, 1,9 metros; segunda ídem, 16,50 horas, 1,9 metros.

F. DE GUARDIA para hoy jueves: orene, Plaza de los Terros, 8; Albuín, Honda, 22; Ferrando, Berrocalas, 3.

CUPON CIEGOS El número premiado en el día de ayer miércoles ha correspondido al 828.

Confidencia del Padre Gordillo, S. J., sobre el Dogma de la Asunción

Organizada por esta Congregación de Luises, dará mañana una conferencia sobre tema de tan palpitante actualidad como es el Dogma, próximo a definirse, de la Asunción de Nuestra Señora, el R. P. Mauricio Gordillo, S. J., vicerrector del Instituto Oriental Pontificio de Roma, y que el pasado año dio en nuestra ciudad una interesante charla sobre el comunismo.

En nuestra edición de mañana daremos a conocer el lugar y la hora en que se ha de celebrar esta conferencia a la que pueden considerarse invitados a cuantas señoras y caballeros deseen asistir para escuchar a tan destacado miembro de la Compañía de Jesús.

Música

Conciertos sinfónicos de la Banda Municipal

La última de las audiciones extraordinarias de la presente temporada de verano, tendrá lugar hoy jueves, a la hora de costumbre en la Plaza General Primo de Rivera, con un programa en el que a excepción de las "Danzas Guerreras del Príncipe Igor" de Borodine, está dedicado a obras sinfónicas de música española, género que si bien hasta la entrada del siglo actual no mereció especial atención de nuestros compositores por el halago quizás, de entregarse a tarea más fácil y explotable cual fué la de la zarzuela, ello no fué obstáculo total para que un Chapi, Bretón o Jiménez, nos legaran páginas fáciles pero jugosas, que aún en el presente constituyen seguro atractivo, en los programas de mayor altura, ellos serán en el programa de esta noche "La Corte de Granada", "En la Alhambra" y "La boda de Luis Alonso".

Párrafo aparte merece la inclusión en el referido programa de la obra de "Los esclavos felices" de Juan Crisóstomo Arriaga, músico español de fama mundial, cuya prematura muerte tronchó una de las más grandes esperanzas, ya que su producción en la juventud (murió a los 21 años), nos hace pensar involuntariamente, en la maravillosa obra del divino Mozart.

BANDA MUNICIPAL

Programa del V concierto extraordinario que se interpretará en la plaza General Primo de Rivera hoy jueves a las once de la noche:

"Los esclavos felices", obertura. — J. C. Arriaga. — (Transcripción: J. de Arriaga).

"La corte de Granada", fantasía morisca. — R. Chapi. — Número 1, Introducción y Marcha al Torneo; número 2, Meditación; número 3, Serenata; número 4, Final.

"El Príncipe Igor", danza guerrera. — A. Borodine. — (Transcripción: J. M. Izquierdo).

"En la Alhambra", serenata. — T. Bretón.

"La boda de Luis Alonso", intermedio. — G. Giménez.

LETRAS DE LUTO Vida religiosa

SEFELIOS

En la mañana de ayer fué conducido al Cementerio de la Merced, el cadáver del señor don Francisco Galán Hernández, (q. e. p. d.), que entregó su alma al Creador, anteayer, confortado con los auxilios de la Religión.

La numerosa y triste comitiva encabezada por el clero de la parroquia de San Miguel, iba presidida por don José María Gago Puerto, don Antonio Quinones Celis, don Esteban Moreno Caballero; hijos don Bartolomé, don Rafael, don Francisco, don Salvador, don Juan y don Manuel, entre otros familiares.

Elevamos al Señor una oración por el alma del extinto, testimoniando nuestro pesame a sus hijos, hijas políticas y de más familia doliente.

SANTO I EL DIA.—Btos. Marcos y c. mm.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana: En Santo Domingo.

EL TRIDUO A LA VIRGEN DEL VALLE. Solemne triduo que la Real Hermandad y Cofradía de nazarenos del Santísimo Cristo de la Expiración consagra a su excelsa titular, la Santísima Virgen del Valle.

Dará principio en la ermita de San Telmo hoy a las ocho de la tarde, es todo los sermones a cargo del canónigo de la Colegiata muy ilustre señor doctor don José Rodríguez Sayago.

EN LAS SIERVAS DE MARIA. Solemne novena que las RR. Siervas de Maria, ministras de los enfermos, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona, a Santísima Virgen de la Salud.

Dará principio el día 9 a las siete y media de la tarde.

Todos los días a las ocho menos cuarto habrá misa de Comunidad.

EN HONOR A NUESTRA SEÑORA DE CONSOLACION

Comenzan hoy en la iglesia de los PP. Dominicos, los cultos tradicionales en honor de Nuestra Señora de Consolación.

A las 8 de la tarde será el ejercicio del rovenario con sermón por el R. P. Fray Tomás Lombardero, O. P.

El día 9 a las 8 será la Comunión general y a las 10 y media la función solemne con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, según voto hecho por la ciudad el 29 de Mayo de 1690 y renovado en 1904, estando el panegirico a cargo de dicho orador. Sa grado.

Iglesia de S. Francisco

HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA

Para comodidad de los fieles que deseen trasladarse mañana, día 8, fiesta de la Virgen, al Santuario de Regla, el horario de misas en esta iglesia, será el siguiente:

A las 7, 8, 8.30, 8.45 y 10.

Se suprime en dicho día la Hora Santa de la tarde.

Piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio

Hoy jueves, a las ocho de la tarde, se celebrarán los acostumbrados cultos en honor de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio.

Se encarece a todos los Hermanos la más puntual asistencia y se recuerda a las señoras que han dado su nombre a la Hermandad la obligación que tienen de concurrir a estos actos.

"San Antonio"

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Lechugas, 5. Teléfono 1318.

Cales, yeso, cañizo, tubo semigrés, azulejos y ladrillos, de todas clases.



VALDESPINO

JEREZ COGNAC

Agente en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ

Desta Juan Grande, 6

Pida AURORA y beberá manzanilla

+

Hoy jueves, a las 6,30 de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la señora

Doña Amalia Franco Larios

Esposa que fué del señor

Don Guillermo Delgado Valle

Que falleció ayer después de haber recibido los Sios. Sacramentos

R. I. P. A.

Su Director espiritual D. Juan Ruiz Ramírez; su viudo; hijos José, Guillermo, Petra y señorita Leonor; hijos políticos don Lorenzo González; doña Juana López y doña Angeles Najera (ausente); nietos, hermana, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral a las seis en San Pedro y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: CARTUJA, 11.

Suplican: su hijo político don Lorenzo González Dominguez e hijos don José y don Guillermo Delgado Franco.

(4)



Ante el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González, firmaron en la tarde de ayer su contrato de esponsales, la encantadora señorita Asunción García—Mier Zorrilla y el teniente de Artillería, don Antonio Alvarez de Sotomayor y Valdecañas.

Fueron testigos por parte de ella, su tío don Francisco Díaz Navarro y don Vicente Romero de la Quintana y por el, el coronel de Artillería, don Luis de la Riva y González y capitán de dicha Arma, don Fernando de la Reguera.

El acto se celebró en la más estricta intimidad a causa del reciente luto que guardan los familiares de la novia, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

ESPONSALES

El pasado martes, 5 del actual, firmaron su contrato de esponsales el distinguido joven don Carlos Dujat Des'Allines Núñez y la encantadora señorita Concepción García—Delgado Bel, ambos de estimadas familias, tomando la promesa matrimonial el Abad de esta R. e. I. Iglesia Colegiata muy ilustre señor doctor don Pedro Riquelme Campo.

De testigos actuaron don Carlos y don Juan María Núñez García—Polavieja, don José y don Guillermo García—Delgado Díaz, don Horacio Bel Baena, don José A. Aranda Latorre y don Ignacio Castriellón Shell.

El acto se celebró en familia y la boda ha sido fijada para el próximo día 7 de Octubre.

Damos nuestra más cordal enhorabuena a los futuros contrayentes, extensiva a sus padres, doña Ana Núñez García—Polavieja, Vda. de Dujat Des'Allines y señoras de García—Delgado (don Fernando).

VIAJEROS

El príncipe don Ajaulfo de Orleans, se ha trasladado a Irún para pasar unos días con su augusta abuela, Su Alteza Real la Infanta doña Eulalia de Borbón.

—Regresó a Santander don Gerardo Alvarez Mendiburu.

¿Quiere un jersey de punto?

AURORA VILLANUEVA te ofrece sus nuevos modelos y se los confeccionará siempre a su gusto.

Al mismo tiempo aprovecha la ocasión para ofrecerte a su distinguida clientela su nuevo domicilio en calle BELEN, 6, a la espalda de la Plaza de Plateros. (Vivia antes en Sederia, 1, dpdo.)

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 6.—El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy una orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, por la que se declara en libertad de precio, circulación y comercio del pimentón en todas sus calidades, durante la próxima campaña pimentonera 1950-51.

Dicha libertad, se refiere a la mercancía peso bruto por neto sin incluir el valor del envase. Igualmente se establece el mismo régimen de libertad para la cáscara, primera materia destinada a la elaboración de dicho producto.

Otra orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que subvenciona a la Escuela del Hogar del Consejo Diocesano de mujeres de Acción Católica de Oviedo, con tres mil pesetas.—Logos.

LEÑA

DE OLIVO, COCINA, CALEFACCION

E. Rivelott y Compañía

Teléfono 1803

Abrines

SAN MIGUEL, 14. TEL. 1431. JEREZ

Lea el periódico "AYER"

LA JORNADA

Destacamos la importante reunión del pasado Pleno Municipal, en el que se trataron puntos de interés vital para nuestra ciudad, y de cuya referencia damos cuenta en otro lugar de este número. En primer lugar se recibió con la natural satisfacción, que hará suya todo Jerez, la comunicación del director general del Instituto de la Vivienda, en la que se aprueba por dicho Instituto la construcción de mil nuevas viviendas protegidas, que llenará una necesidad tanto sentida y que nuestro Ayuntamiento ha sabido resolver con su eficaz gestión, pudiendo considerarse a Jerez como modelo entre los Municipios de España, en la resolución del vitalísimo problema de la vivienda. Asimismo se aprobaron dos importantes certificaciones para los proyectos de la Barriada de la Plata y San José del Valle, en cuya alegre barriada van a iniciarse las obras de la traída de aguas, que colmará la ilusión de tanto tiempo sentida por sus vecinos y que dentro de poco será una realidad. Y dejamos para el final, porque dará el alegrón a todos, consignar que en breve será un hecho el ver aumentado nuestro abastecimiento de Tempul. Ochenta li-

tros, por segundo, que son cuatro mil ochocientos por minutos y doscientos ochenta y ocho mil a la hora, van a inyectarse a la conducción para que grifos, fuentes y mangas de riegos de la ciudad, viértan orgullosos el tan cacareado e imprescindible "líquido elemento". Eso va a estar francamente bien.

La jornada tiene hoy un matiz acusadamente deportivo. Jornada ciclista, en su acepción más justa, ya que hoy a las nueve y veinte de la mañana controlarán en la meta de llegada instalada en la Plaza de los Reyes Católicos, los corredores de la IX Vuelta a España, efectúan de después de descansar unas horas en nuestra ciudad, la salida para cubrir la etapa Jerez-Sevilla. En los medios deportivos, existe gran expectación para presenciar la llegada y salida de tan interesante prueba, en cuyo recorrido se ha incluido Jerez por vez primera.

Y terminamos con música, ya que hoy nuestra Banda Municipal, que dirige nuestro ilustre paisano el maestro Aivarez Beigbeder, clausura su magnífico programa de conciertos sinfónicos que han merecido los más justos, encomios de los numerosos aficionados.

ayer

PÁGINA CUARTA

Se aprueba por el Instituto de la Vivienda el proyecto de mil viviendas protegidas en Jerez

Gestiones favorables con los propietarios de terrenos, antes de llegar a la expropiación forzosa

Por el Ministerio correspondiente se aprueba el proyecto de abastecimiento de aguas de Jerez, procedentes del Pantano del Guadalcañin

Tiene una capacidad de 80 litros por segundo

Medidas sanitarias y de abastecimiento de aguas en San José del Valle

Presidiendo el alcalde don Antonio Mateos Mancilla, y con asistencia de los señores de alcalde don Angel Rodríguez Pascual, don Antonio Fernández Rey, don Manuel Quejido, don Rafael Almadana, don Alberto Durán, don Luis Encinas y don Juan Guerrero; concejales, don Ramiro Fernández-Gómez, don Antonio Parro, don Vicente Fernández de Bobadilla, don José Pérez Luna, don Miguel Ríos y don Miguel Sánchez y los señores secretario accidental e interino, se celebró el Pleno Municipal, cuyo orden del día era el siguiente:

Primer.—Aprobación de actas. Son aprobadas las correspondientes a las sesiones ordinaria y extraordinarias últimamente celebradas.

Punto segundo.—Oficio del señor director del Instituto Nacional de la Vivienda sobre construcción de viviendas. S. E. queda enterado con satisfacción de oficio del Ilmo. señor director general del Instituto Nacional de la Vivienda, en el que comunica que ha sido aprobado por la Sección Técnica el proyecto presentado por este Excelentísimo Ayuntamiento de construcción de 1.000 viviendas protegidas, y en el que se advierte es necesario reconocer a los propietarios de los terrenos acceden a la venta de los mismos, en caso contrario conceder a esta Corporación Municipal el beneficio de expropiación forzosa a fin de iniciar seguidamente el expediente.

Asimismo conoce S. E. las gestiones llevadas a cabo por la Alcaldía al objeto de obtener aquella conformidad en los términos más beneficiosos para los propietarios de los terrenos, sin lesionar los intereses municipales manifestando el señor alcalde estar recibiendo las proposiciones de muchos de los propietarios a quienes convocó a reunión oportunamente.

El Excmo. Ayuntamiento Pleno acuerda al congratularse de las gestiones del señor alcalde y facultarle tan ampliamente cuanto fuere necesario, en orden a la obtención de la finalidad propuesta.

Punto tercero.—Oficio del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, acompañando sentencia en recurso núm. 32/1949.

El Excmo. Ayuntamiento Pleno que ca enterado de sentencia de dicho Tribunal, por la que se estima y declara no haber lugar al recurso de nulación presentado por don Juan Bueno Pajares, contra el acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento regado el punto 11 de la sesión extraordinaria de su Pleno, celebrada el día 12 de julio de 1949, que queda subsistente en toda su integridad y se absuelve el consentimiento de la demanda presentada contra él.

Punto cuarto.—Oficios del señor ingeniero municipal de Montes, acompañando liquidación de gasto, de operaciones de descorche; y otra del contrato de compra-venta del referido corcho extraído de los motes de estos propios.

S. E. aprueba las referidas liquidaciones.

Punto quinto.—Certificaciones de obras realizadas, en el cementerio de Nuestra Señora de la Merced.

El Excmo. Ayuntamiento Pleno conoce y aprueba dos certificaciones de obras ejecutadas por el contratista don Gabriel Mata Moya en la construcción de sepulturas sencillas y dobles, en el cementerio de la Merced, por un importe respectivo de 8.425,62 y 6.892,44 pesetas.

Punto sexto.—Escritos de don Angel Amores, sobre servicios.

Interesa reconocimiento de derecho a ser nombrado secretario de la Delegación Local de Abastecimientos y Transportes para efectuarlos y por im procedencia asimismo, respecto al otro extremo.

Fuera de la Orden del Día, y previa declaración de urgencia, S. E. adopta los siguientes acuerdos:

Sobre certificaciones de obras
El Excmo. Ayuntamiento conoce y aprueba certificaciones formuladas por el señor arquitecto municipal Lajo los núms. 62 y 63 de las realizadas en el proyecto de construcción de 881 viviendas protegidas en las barriadas de la Plata y de San José del Valle por pesetas, respectivas 313.72,49 y 567.835,71.

Sobre mejora en el abastecimiento de aguas

El Excmo. Ayuntamiento acuerda que dar enterado con satisfacción del comunicado del señor ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, trasladando resolución ministerial por la que se accede a la solicitud de este Ayuntamiento para derivar 80 litros por segundo de trozo séptimo del canal de Guadalcañin, con destino al abastecimiento de esta ciudad y de cuyo proyecto ya conoció S. E. que aprobó en 3 de julio pasado la realización de las obras necesarias para instalación a más de la correspondiente estación depuradora y obras complementarias a lograr en el más breve plazo, el mejoramiento del Servicio de abastecimiento de aguas de la población, incrementando en dicha forma la cantidad de aquella en relación con las necesidades de la ciudad.

Oficio de la Jefatura Provincial de Sanidad

Se refiere a reunión celebrada con los señores jefe local de Sanidad y director del Laboratorio Municipal en la que se acordó tomar con urgencia las medidas necesarias sobre el establecimiento de la barriada de San José del Valle, siendo la de mayor urgencia la que corresponde a este Excelentísimo Ayuntamiento del abastecimiento de aguas al poblado de referencia.

El Excmo. Ayuntamiento acuerda que dar enterado y prestar la máxima atención a resolver tan importante servicio que exige la salud pública.

Sobre traida de aguas a San José del Valle

Por el señor alcalde se da cuenta de las gestiones llevadas a cabo, en relación con tan apremiante problema con anterioridad a la recepción de oficio del señor jefe provincial de Sanidad del que acaba de conocer S. E. añadiendo que habiéndose llegado por personas peritas a la localización de los manantiales, que reúnen las condiciones más ventajosas para el indicado servicio, estimaba era llegado el momento de proceder a la formalización de la adquisición de los manantiales precisos, así como de los terrenos necesarios de las aguas.

Da cuenta a S. E. de que considerando la premura del tiempo y la urgencia de la necesidad a cubrir, ha concertado en principio con don Juan Rodríguez Casas, propietario de finca situada en dicha barriada, y denominada Huerta San Rafael, la adquisición de 8.000 metros de terrenos de agua así como de una alberca y del de ella así como de aprovechamiento que dicho señor tenía sobre un manantial existente en finca colindante.

El Excmo. Ayuntamiento Pleno acuerda por unanimidad ratificar las gestiones de adquisición efectuadas, por el señor alcalde, de los terrenos, manantial, alberca y derechos anteriormente descritos, facultando a la Alcaldía tan ampliamente como en derecho sea preciso para suscribir cuantos documentos públicos o privados con vengan o fueran necesarios para la formalización de la compra-venta efectuada, y al propio tiempo facultar con la misma máxima amplitud al señor alcalde para que pueda llevar a cabo las gestiones convenientes y precisas a la adquisición de nuevos terrenos, manantiales y derechos con destino al mismo fin de abastecimiento de aguas de la repetida barriada, a cuyas necesidades ha sido y es deseo de S. E. prestar la mayor atención.

Por último el Excmo. Ayuntamiento Pleno acuerda congratularse muy especialmente de la acertada gestión de la Alcaldía.

Comunicación del señor alcalde de Cádiz

Se refiere a actos a celebrar con motivo del 25 aniversario de la fundación del Banco de Crédito Local de España y el Excmo. Ayuntamiento acuerda adherirse con todo interés a esa expresión y afecto por la cooperación que el referido Banco de Crédito viene prestando para que la vida de las Corporaciones locales y provinciales sea más cómoda y holgada colaborando estrechamente con ellas en la vida municipal española de manera generosa y constante todo ello sin perjuicio de que de modo especial se haga presente a dicha entidad nacional bancaria nuestra adhesión y nuestro cariño por las atenciones especiales tenidas con este Ayuntamiento.

Francisco Martín

LOS NUEVE
San Clemente, 3 (San Telmo)

Cales, Yesos, Cañizo, Tubo semi-grés
Azulejo, Ladrillo refractario, etc.
Medida y economía
AVISOS AL TELEFONO 2-0-7-6

Atención

La mejor y más económica máquina para reparaciones de medias, pueden adquirirla sin esfuerzo. Se pega sola. Facilidades.
Agente para Cádiz y provincia:
Federico López, Mercería Tejedor.
Doña Blanca, 17. Jerez.

El Dr. Escobar

reanuda su consulta
BARJA 4.

Servicio de Autobuses para el día 8 a Chipiona

(FIESTA DE LA VIRGEN DE REGLA)
Informes y apartado de billetes:
BAR "LA ALEGRÍA"
Teléfono 2394. Corredora

PIDA Fino Gentileza

BODEGAS ORELLANA
San Francisco de Paula, 3 y 5.-JEREZ

Noticias de la capital

AYER EN EL PUERTO DE CADIZ
Movimiento de buques

Entradas:
El "Cabo de Plata", que llegó a primera hora procedente de los puertos del Norte de España.

El vapor "Capitán Segarra", que llegó procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con cargamento, consistente en plátanos y otros frutos y pasajeros.

El vapor de nacionalidad holandesa "Atlas", que llegó procedente de Cartagena.

La motonave "Sil", con pasaje y carga, llegó procedente de Barcelona, con escala en otros puertos de la costa mediterránea.

El "Monte Bizcargui", procedente de puertos del Norte de España.

Salidas:
Para los puertos del Norte de España zarpó el vapor "Cabo Quintres", con cargamento de tabaco.

Para Sevilla el vapor "Capitán Segarra", con cargamento general y pasaje.

F. Fernández.



FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ruega a todos los camaradas en cuadrados en la Centuria "Juan de Austria" de las Falanges Juveniles de Franco, la asistencia a la reunión que tendrá lugar el jueves día 7 del actual a las 8,30 de la tarde, en el Hogar Rural, con objeto de informarles de los actos a celebrar con motivo de la visita de las Mocidades Portuguesas a esta localidad, siendo obligatoria la asistencia a la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 5 de septiembre 1950.

EL AYUDANTE COMARCAL.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se les hace saber a los señores propietarios que del 1 de agosto al 10 de septiembre próximo, se encontrarán al cobro los recibos de la 49 Derrama y el TERCER TRIMESTRE de Cuotas Obligatorias del año actual.

Desde el 11 de septiembre próximo en adelante se les pagarán a los señores propietarios las rentas condonadas de ABRIL A JUNIO 1950.
Jerez, 1. Agosto de 1950.

Dr. José L. Dañino

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria
Antona de Dios, 13.



SIENDO
GARVEY
ES EXQUISITO
JEREZ-COÑAC-VERMUT

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados, su último modelo, el ADMINISTRICO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, contentiendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11.912).

AVISO: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, sábado día 9, de diez a dos. Consultorio Dr. Roque Quarte, Alvar Núñez, 14 (antes Arco). Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPÉDICO)

Balmes, 104.-Barcelona

NOTA.— Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

ANUNCIOS. BREVES

SE VENDE un coche cura seminuevo. Razón: Teléfono 1301.

SE VENDE un piano americana en buen uso. Razón: Teléfono 1301.

SE VENDE una casa plancha baja con dos pisos, de nueva construcción, calle Justicia. Razón: Teléfono 1301.

VENEDORES: Deposito de canastas y esteras. Bariceras, 2.

COMPRO mesas oficina usada. Teléfono 1597.

SE HACEN LLAVES en el día, 7 pesetas. San Pablo, 5, Ferrería.

QUESOS selectos. Ultramarinos Finos. Biscocheros, 16. Teléfono 1180.

SE VENDE moto "Soriano". Razón: Plaza Agustias, 5.

SE COMPRA PASTEL DE IMPRENTA en este periodo.

SIMIENTES de todas clases, se tiran por encargos. Cosario Valcares. San Miguel, 1.

PERDIDA: perra foxterrier pelo duro. Atiende por "Tuna". Gratificarán Merced 27.

SE COMPRAN vidrios rotos a 0,25 kilo. Cervantes, 6. Teléfono 1327. Cantidades importantes, son recogidas a domicilio.

PERDIDA: Llave Yale ni quelada, de Armas, 15 a San Agustín, Carnicería Lozano, uramcaran de degas Misa.



Coñac
Abolengo
(Diezimo Romate)

ROMATE

El día 13 comienza la Feria de Septiembre y III Fiesta de la Vendimia

Millares de palomas sobre los cielos de España

Llevarán un mensaje feliz:

El nacimiento del Vino de Jerez

Don Julián Pemartín, exquisito poeta "vendimiador", espera que los jerezanos envíen sus poéticos mensajes a la Junta Rectora de la Fiesta de la Vendimia

De fondo a la plaza de San Juan, una casa de clásico estilo palaciego.

Su patio, enmarcado por finas columnas de piedra, es señorial y jerezano. Cuadros del mil quinientos y pico, cuelgan de sus paredes. Personajes de alta alcurnia quieren bajar, de sus lienzos, al suelo de mármol.

Una escalera amplia, hermosa, me conduce al salón. Mademoiselle de Montpensier, pintada delicadamente por Sir Peter Lely, contempla, serena, la escena. Sobre chimenea de mármol, un reloj de bronce, acompasando el tiempo, semeja el metrónomo que sobre las sedas celestes, las delicadas porcelanas, la plata chispeante y los libros en hileras, silenciosos, van hilvanando poemas recónditos, pausados, armoniosos, al que le dan perfume un jarrón de rosas. Mile. Montpensier aprueba con la mirada, tanta elegancia, tanto gusto y tanto arte.

Sobre una mesa, tendido está "Guillermo Tell", de Eugenio D'Ors.

Estoy en la mansión, en el ambiente de un poeta jerezano: Don Julián Pemartín Sanjuán, poeta y vendimiador. Vendimiador y juglar de esta sublime vendimia.

Quiero que me hable de vendimia, de mensajes y de palomas.

—Don Julián, ¿qué me dice de esos mensajes?

—El grupo "inasequible al desaliento", que inventó y mantiene la Fiesta de la Vendimia está, por lo menos, animado de un vehemente afán de superación. Fiel a esta línea ascendente, Alberto Durán tuvo el año pasado la felicísima idea de insertar en el programa oficial una suelta de palomas. E inmediatamente se tomó el acuerdo de que las palomas llevarán en sus anillos un mensaje en verso desde Jerez en fiestas a los palomares, de origen. Acierto sobre acierto, pues difícilmente una poesía podrá ser ascendida y difundida mejor que por esos alados y arrulladores juglares.

—¿Cuántas palomas se soltarán este año?

—Este año la suelta, que se levantará, como en la ocasión anterior, durante la bendición de las uvas y del mosto desde las escalinatas de la Catedral, ha de ser todavía más numerosa que la del año pasado, y para que también este año se multipliquen las voces jerezanas, la Junta Rectora, por requerimientos personales, está solicitando de cuantos poetas han mostrado ya una predilección jerezana, la redacción de un saludo.

—¿Ha recibido la Junta Rectora de la Fiesta de la Vendimia poesías que sirvan de tales mensajes?

—Sí, ya dicha Junta ha recibido y aceptado varios. José María Pemán ha enviado una bellísima décima:

El que tome esta paloma a mitad de su camino toma una copa de vino que está diciéndome "toma": porque vengo de la Roma de los vinos de solera, y así mi pluma ligera va ensanchando, con su vuelo, la frontera del aire y cielo de Jerez de la Frontera.

—¿Algunos otros poetas?



Manuel Barbadillo ha concurrido con estos versos de finura y gracia características:

En el aire una canción, siempre aromada de vino, de risa, gracia, ilusión... ¡Qué alegre contribución, qué sorprendente camino, glorioso y grande a la vez— éste que abre a nuestro seno la eternidad del Jerez!

José Piosa, ese uentista prodigioso que sabe mitigar el tormento del toro con "extracto de quintillas", ha enviado esta cápsula poética:

No pienses que soy paloma. Soy una mano tendida de un pueblo que te convida con su hidalga sencillez a que pruebes el aroma del vino que da Jerez.

De Manuel de la Quintana es esta garbosisima invitación: Soy la paloma del mosto que en Jerez echó a volar, vívenes conmigo a pisar las esmeraldas que agosto labró para mi collar?

José Carlos Luna, en sonoros versos de arte mayor, ha enviado este clásico ditirambo:

Panidas hechiceros engastaron en oro tertasiano puñado de berillos y luceros nacidos en albero jerezano. Y, encendido el coleteo, despertando ramos y venencias, vendimia el sol y zumban impacientes las golosas abejas del Himeto.

Que no fueron soñadas las quimeras de fundir gemas y beber sus brillos ¡diganlo por el Mundo los faunillos cabalgando palomas mensajeras!

—No faltará, don Julián, su valiosa colaboración, ¿verdad? ¿Escribió al igual que el pasado año algún mensaje poético?

—Sí, por cierto. Me he atrevido a enviar unos versos, cuya aceptación me ha alegrado sobremanera. Dicen así: ¡Id a Jerez; allí mana una prodigiosa fuente que al mundo torna elocuente, al melancólico sana, y al cobarde hace valiente. —Se recibirán más mensajes, don

Julián, antes de la Fiesta de la Vendimia?

—Sí, sí, la Junta Rectora espera que sigan llegando y yo sé que ella me permite aprovechar la grata ocasión que me depara esta charla, para alentar, entre los lectores de AYER, a todos aquellos que en estas vísperas impacientes sientan en su jerezanismo ese íntimo y misterioso desasosiego que acaba siempre por brotar del alma hecho música de melodías o de galabras. Y yo estoy seguro que si estas miasmas no caen en el vacío no ha de pasar mucho tiempo sin que, del rincón más insospechado, surja uno de esos poemas maravillosos de cuatro o cinco versos de que es tan rico el carcionero andaluz y que será definitivamente la copla que, por medio de miles de palomas, cante Jerez anualmente en los momentos en que empieza su vendimia.

—Lo creo maravilloso, y considero que todos los jerezanos, por ser poetas del vino, han de enviar a la Junta Rectora, esos mensajes que llegarán a todos los rincones de España.

Ahí va el mío, por si es aceptable y alguna paloma quiere cargar con él:

De los pies de San Ginés me remonté en alto vuelo ¡al nacer vino en Jerez! Mensaje de gozo al cielo alegre llevé a Noé.

Rodrigo de MOLINA.

UN BUEN CONSEJO

Si usted padece las molestias que continuamente ocasionan las averías en los plomos, decídase a suprimirlas para siempre adoptando el moderno y popular

INTERRUPTOR AUTOMÁTICO "SOL"

De toda garantía. No ocasiona gasto alguno. Protege su contador. Utilísimo en época de ausencias y restricciones. PRECIO DEL APARATO, INCLUIDA INSTALACION 90 pesetas. FACILIDADES DE PAGO Distribuidores en la provincia: QUICAR.

P. Aranda, 2.

NESFARINA
Alimento completo fosfatado insustituible para niños.
PIDALO EN TODAS PARTES

Real Tesoro
VINOS Y COÑAC

CASA PALACIO, S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios — Cuartos de baños. — Azulejos — Zócalos de dibujo
Coctinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITAS S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 4. — Teléfono 1261.
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 46 y 47. — Teléfono 1274.
JEREZ DE LA FRONTERA

Programa de los actos que han de celebrarse en Jerez

La gran cabalgata anunciadora saldrá en la noche del jueves 14

La animación que existe con motivo de la III Fiesta de la Vendimia es extraordinaria.

He aquí el anticipo del programa de los festejos, que han de tener lugar en estos días.

Día 13 de septiembre miércoles, víspera de Feria

Por la tarde: Carreras de Caballos en el Hipódromo de San Benito.

Día 14, jueves, primer día de Feria

Por la mañana: Apertura de la Exposición de Carteles para la IV Fiesta de la Vendimia.

Por la noche: Gran Cabalgata y función de Fuegos Artificiales en la Alameda Fortun de Torres.

Día 15, viernes

Por la mañana: Carreras ciclistas.

Por la tarde: Carreras de caballos.

Día 16, sábado

Por la mañana, en el Teatro Villamarta, reparto de premios de los Cursos Laborales, seguido de Fiesta Folklórica andaluza.

Por la tarde, a las seis, atrayente espectáculo taurino, terminado el cual será el desencajonamiento de los reses de Don Juan Guadío la Soto que han de lidiarse al siguiente día.

Día 17, domingo

Por la mañana, a las 12, acto de bendición de la uva y el mosto ante la imagen del Patrono de los viticultores San Ginés de la Jara, faenas de pisa, música y suelta de palomas mensajeras.

Por la tarde, a las cinco y media, novillada, lidiándose seis novillos, toros de don Juan Guardiola Soto por los famosos novilleros Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Juan Posada.

Día 18, lunes

Por la tarde: Carreras de caballos.

Por la noche, a las once, en el suntuoso Teatro Villamarta, Juegos Florales de la Vendimia. Mantenedor don Luis Morales Oliver, ilustre catedrático y director de la Biblioteca Nacional.

El centenario del Casino Jerezano

Una de las mayores atracciones de estas fiestas es el centenario del Casino Jerezano, con cuyo motivo esta sociedad ha organizado muy atrayentes festejos entre los que destacan los siguientes:

Todos los días, en el Parque González Hontoria, se celebrarán vistosos desfiles de caballistas y coches, enjanzados a la jerezana, bailes típicos en las casetas, conciertos por la Banda municipal, fuegos artificiales, baile flamenco, iluminación extraordinarias, múltiples atracciones y otros variados festejos.

Día 14.—Reparto de comida a los pobres de la población.

Día 15.—Cena a la americana, con reparto de objetos de cotillón.

Día 16.—Fiesta del siglo, con premios a las parejas. Se ruega a señores y señoritas el traje de la época que se conmemora.

Día 17.—Por la mañana, regalos a los niños.

Por la noche, fiesta flamenca, con actuación de un gran cuadro artístico.

Las carreras de caballos-reunión de la Feria de la Vendimia

Patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento y el Consejo Regulador del Jerez Xerez Sherry, se celebrarán en el Hipódromo de San Benito organizadas por el Real Jockey Club de Jerez tres días de carrera, el 13, el 15 y el 18 del corriente mes corriéndose en cada día 5 pruebas.

Para tomar parte en ellas han llegado a Jerez unos 40 caballos, entre otros "Cantador", ganador de todos los grandes premios de primera categoría en Sevilla y Madrid de este año, "Podargo", el ganador del gran premio de 3 años en la reunión de la pasada primavera. "Airoso" ganador del gran premio de otoño en Sevilla el pasado año y otros muchos ejemplares famosos, estando representados por ellos las mejores cuadradas de cruzados de España.

Existe gran animación para dichas pruebas, para las que han comenzado a repartirse las entradas y puesto a la venta los pablos y localidades para todos los días.

Auguramos al Real Jockey Club y entidades patrocinadoras un gran éxito deportivo y una gran entrada, dado lo interesante del programa en el que figura como máxima atracción el "Gran Premio del vino de Jerez", a correr el primer día sobre pesos hijos.

B. Lliteras Sureda
Médico Oculista
Reanuda su consulta

Palomino & Vergara
VINOS Y COÑAC

La Hoy, peza Gelab... la et A lo lar 10.000 p... (De nuestro Co... las 14,38... la meta el cor... ganando al "spr... la Vuelta Ciclis... Cádiz con 268... CERCA DE UNA BRE EL HO... Indudablemen... de ser la más... ha sido una de... por correrse ba... inferno. La entr... díz estaba sañ... vencedor ha lleg... hora de retraso... visto. POR SAN FERN... 14,2... A las 2,20... do por la Pla... San Fernando, disputan la IX... paña. Iban divi... lotones —el... cinco corredore... resto— separac... cutos, aproxima... en el reloj. C... res invirtieron... nando-Cádiz ex... LA META FUE... La meta par... fue instalada a... Avenida del C... frente a la ba... ca, estando si... ción —a 500 r... cadas del Cam... lla. Desd... prime... la animación... Puerta Tierra... 10.000 persona... los corredores... entrada a Cádi... Cerca de la... había sido ins... ra las autorid... Asistió el I... del y Playas, representación... miento. Le ac... dades. La organizaci... cargo del Del... capital, don I... GELABERT, A las 2,30... les seguidores... nombradores... ron su sitio... redactores d... por Eduardo... zador de la m... sas comercial... cista, etc. E... toristas de T... A las 14,38... Só la meta G... nífico "sprint... distancándose... docena de co... traron casi i... cia, los rast... ellos iba el "... No Rodríguez... Grupos Presupuesto P. Aranda, 2.

La IX Vuelta Ciclista a España

Hoy, a las nueve y veinte de la mañana, empezarán a llegar los corredores a JEREZ Gelabert ganó al "sprint" la etapa Málaga-Cádiz

A lo largo de la gran avenida López Pinto, 10.000 personas esperaban a los corredores

(De nuestro Corresponsal en Cádiz).
A las 14,38 ha pisado la cinta de la meta el corredor español Gelabert ganando al "sprint" la XIX etapa de la Vuelta Ciclista a España, Málaga-Cádiz con 268 kilómetros de recorrido.
CERCA DE UNA HORA DE RETRASO SOBRE EL HORARIO PREVISTO.
Indudablemente esta etapa, además de ser la más larga de la prueba, ha sido una de las más agotadoras por correrse bajo una temperatura de infierno. La entrada en la meta de Cádiz estaba señalada a las 13,35 y el vencedor ha llegado con cerca de una hora de retraso sobre el horario previsto.
POR SAN FERNANDO PASARON A LAS 14,20 HORAS

A las 2,20 de la tarde han cruzado por la Plaza de la Iglesia, en San Fernando, los corredores que se disputan la IX Vuelta Ciclista a España. Iban divididos en dos sendos pelotones —el primero formado por cinco corredores y el segundo por el resto— separados por unos diez minutos, aproximadamente, de diferencia en el reloj. Gelabert y sus seguidores invirtieron en el trayecto San Fernando-Cádiz exactamente 18 minutos.
LA META FUE INSTALADA EN BAHIA BLANCA
La meta para final de la XIX etapa fue instalada al comienzo de la gran Avenida del General López Pinto, frente a la barriada de Bahía Blanca, estando situada la última indicación —a 500 metros— en las proximidades del Campo de Deportes Mirandilla.
Desde primeras horas de la tarde, la animación fue extraordinaria en Puerta Tierra, calculándose en unas 10.000 personas las que esperaban a los corredores a todo lo largo de la entrada a Cádiz.
Cerca de la Plaza de la Victoria había sido instalada dos tribunas para las autoridades y representaciones. Asistió el Delegado de Fiestas, Hotel y Playas, don Mariano Guiral, en representación del Excmo. Ayuntamiento. Le acompañaban otras autoridades.
La organización de la meta estaba a cargo del Delegado de la UVE, en la capital, don Daniel Ibáñez.

GELABERT, VENCIO AL "SPRINT"
A las 2,30 llegaron los automovilistas seguidores: el de los jueces y cronometradores que seguidamente ocuparon su sitio en la meta; el de los redactores deportivos, capitaneados por Eduardo Teus del "Ya", organizador de la prueba; los de varias casas comerciales delicadas al ramo ciclista, etc. Eran precedidos por motoristas de Tráfico de Málaga.
A las 14,38, como hemos dicho, pisó la meta Gelabert que hizo un magnífico "sprint" cerca del Transvaal distanciándose de un grupo de media docena de corredores. Los demás entraron casi juntos y a mucha distancia, los restantes corredores. Entre ellos iba el "líder" de la Vuelta, Emilio Rodríguez.

220.000 pesetas de premios
CLASIFICACION GENERAL
1, 50.000 pesetas; 2, 25.000; 3, 15.000; 4, 10.000; 5, 8.000; 6, 7.000; 7, 6.000; 8, 5.000; 9, 4.500; 10, 4.000; 11, 3.500; 12, 3.000; 13, 2.500; 14, 2.000; 15, 2.000; 16, 2.000; 17, 2.000; 18, 2.000; 19, 1.500; 20, 1.500; 21, 1.500; 22, 1.500; 23, 1.500; 24, 1.000; 25, 1.000. Total, pesetas 163.000
CLASIFICACION POR ETAPAS
1, 500 pesetas; 2, 400; 3, 300; 4, 200; 5, 100; 6, 100; 7, 100; 8, 100; 9, 100; 10, 100. Total 2.000 pesetas; por 24, 48.000 pesetas.

Grupos electrógenos
Presupuesto e instalación en QUICAR
E. Aranda, 2. Tnos. 2052 y 1336

Todos los muchachos venían verdaderamente extenuados por el esfuerzo realizado.

CLASIFICACION DE LA ETAPA MALAGA CADIZ

Primero, Gelabert, 9 horas, 31 minutos, 51 segundos; segundo, Exposito; tercero, Alemán; cuarto, Navarro; quinto, Trobati, todos igual tiempo.

CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA

Primero, Emilio Rodríguez, 111 horas, 22 minutos, 29 segundos.
Segundo, Manolo Rodríguez, 111-37-18.
Tercero, Serrá, 111-39-48.
Cuarto, B. Ruiz, 111-40-22.
Quinto, A. Ridolfi, 111-45-1.

LA ETAPA DE HOY CADIZ-JEREZ, CONTRA EL RELOJ

Hoy se celebra la etapa Cádiz-Jerez contra el reloj y a continuación la etapa Jerez-Sevilla (153 kilómetros).
La salida se dará a las ocho de la mañana en la Plaza de San Juan de Dios.

FERNANDO FERNANDEZ

La llegada a Jerez

Como informamos ayer, esta mañana llegarán a nuestra ciudad los corredores de la IX Vuelta Ciclista a España.
La meta está instalada en la Plaza de los Reyes Católicos, y los corredores empezarán a llegar a las 9,20 de la mañana.

Poco después de las nueve, los organizadores y seguidores de la Prueba serán recibidos en el Ayuntamiento donde la Casa Bertola les ofrecerá unas copas de vino.
Los corredores almorzarán en nuestra ciudad y a las 2 de la tarde saldrán de la Alameda del Marqués de Casa Domecq con dirección a Sevilla.

PUESTO DE SOCORRO

La Delegación de Jerez de la Cruz Roja Española nos envía la siguiente nota:
Con motivo de la vuelta ciclista a España, y ordenado por la superioridad se establecerán en cooperación con las ambulancias de esta provincia, Puestos de Socorro en la vuelta del Chorizo, Cruces, barriada del Portal, Alcubilla, Altillo, y cuesta de Montegil, como igualmente, patrullas de personal sanitario por el recorrido y meta de llegada, notificando que los sitios de control donde existen Coche-Ambulancia, son en la vuelta del Chorizo y Montegil.

¡Buenos días!
Que el encuentro con el Cádiz sigue siendo muy difícil

La afición gaditana salió el domingo un poco decepcionada de Mirandilla. El equipo no rindió todo lo que se esperaba frente a un Sevilla que supo jugarle al fútbol y estuvo a punto de ganar el partido.
La Prensa, antes tan optimista, es ahora la primera que empieza a "medir" sus comentarios, y termina por reconocer que es muy difícil que el Cádiz consiga algo positivo en su desplazamiento a Jerez. Esto es lo que se llama "ir preparando el ambiente" por lo que pueda suceder, y al mismo tiempo es una táctica prudente que los jugadores jerezanos, no deben tener en cuenta. Ni los jugadores ni la afición.
Porque, pese a que el Cádiz no jugó el domingo como se esperaba y a pesar también de que el conjunto por lo visto está falto de balón, la verdad es que el equipo de Peralta sigue siendo un adversario muy peligroso sobre el papel que en el terreno de juego puede dar el disgusto a la menor confianza en las filas jerezanas. Nada de decir que el Cádiz no es tan fiero como lo pintaban y llegar al convencimiento de que el encuentro no es tan difícil para el Jerez como se había pronosticado. Pensar esto y creerlo

sería un error muy grave que podría costarle al Jerez uno o lo dos puntos. El domingo hay que salir a jugar al fútbol y hay que poner alma en la lucha para vencer a los gaditanos. Hay que procurar sobre todo que las líneas de atrás se impongan y frenen a ese ataque que dirige Amat y se cuelga por lo visto por la menor rendija. El domingo hay que hacer todo lo posible para que los puntos se queden en casa y que nadie crea que la empresa va a ser fácil. Porque el Cádiz viene con sus pretensiones, contará con centenares de seguidores que lo apoyarán en todo momento y a todos no, consta que tiene jugadores hechos y de valía en sus filas a los que hay que vigilar estrechamente.
Por todo esto, el Jerez, consciente de su responsabilidad y de la categoría del adversario, no sólo tiene que hacer el domingo un fútbol superior al que hasta ahora le hemos visto, sino que hay que salir al campo también dispuesto a pelear con entusiasmo, a disputar la pelota al contrario con coraje, con virilidad y nobleza al mismo tiempo: En una palabra, que hay que jugar para ganar.

EMILIO VARA.

Julian Berrendera viene siguiendo la carrera

Julian Berrendera, la vieja gloria del ciclismo español, viene siguiendo la prueba.
El día que salieron de Madrid un redactor de "Pueblo" sostuvo con Berrendera el siguiente diálogo:
—Julian Berrendera, ¿que nos dices de la IX Vuelta Ciclista a España?
—Que espero haga olvidar los grandes éxitos del "Ya" en esta misma carrera en anteriores años. Ya sabes que todo está cuidado, hasta, si quieres, con exageración que no hay ni un menor descuido, lo que no tiene importancia tratándose de Clemente López Doriga, el que está al frente de todo ello. La carrera, en sí, es un acierto, al hacer su recorrido a la inversa, es decir, al pasar primero por el norte con su mejor clima y después, cuando ya la temperatura de este hay decrecido un tanto, cubrir las etapas llanas y largas.
—¿Has ganado mucho dinero?
—Puedo asegurarte que no. Y, desde luego, que por mucho que hubiera sido lo que yo hubiera ganado, como por mucho que sea lo que gane ahora los que siguen practicando el ciclismo en carretera, no compensa las amarguras y los malos ratos de una jornada desgraciada cuanto un pinchazo, por ejemplo, acaba por completo todo el esfuerzo y que ciese de esfuerzo—que se ha realizado en una escapada. Después, los gastos son muchos por el material y por las atenciones que hay que tener de toda clase cuando se quiere uno dedicar a un deporte tan agotador como es el ciclismo en ruta. No, ni he ganado mucho ni se gana tanto como se merece en una carrera ciclista, escapando, entre brumas y bajo la lluvia, el Tourmalet, por ejemplo, o rodando en llano bajo un sol implacable y preso de una sed que te devora.

La quinta edición se corrió tres años más tarde, sobre 3.708 kilómetros, no rodando los corredores por carreteras gallegas, y fue un triunfo para Delio Rodríguez.
Sobre parecido recorrido (3.836 kilómetros) se disputó la sexta Vuelta a España, que dio el éxito al Vizcaíno Dalmacio Langarica.
La séptima edición, corrida en 1947, fue, en cambio, por Galicia, abandonando por esta vez las regiones del Sur de España, regresando de Murcia a Madrid y con un kilometraje de 3.800. La ganó el belga Eduardo Van Dyck.
Finalmente la octava carrera disputada en el año 1948, aumentó algo más su distancia, llegando a 4.066 kilómetros, y en ella, venció el alicantino Bernardo Ruiz.
Tal es, en breves líneas, la historia en kilometrajes, recorridos y vencedores de la Vuelta Ciclista a España.

Historial de la Vuelta Ciclista a España

Se corrió por vez primera la carrera Vuelta Ciclista a España en 1935, cubriéndose un total de 3.431 kilómetros en la misma dirección que este año hacia Santander. La ganó el belga Gustavo Deloor.
Un año después se disputó la segunda edición, una de las más largas del recorrido, pues alcanzó los 4.349 kilómetros. Fue una auténtica vuelta a España, pues se tocó Galicia, Andalucía y Extremadura, y la ganó por segunda vez Deloor.
Hasta 1941 no se recorrió la tercera Vuelta. La más larga en recorrido, pues que sumaron 4.442 los kilómetros cubiertos. Constituyó un éxito para el ciclismo hispano al conquistarla el madrileño Julian Berrendero.
Que repitió su hazaña el año siguiente, en la cuarta carrera de esta Vuelta, que se disputó sobre 3.634 kilómetros, pues no se pasó ni por Andalucía ni por Extremadura.

Cartelera de espectáculos
CINE Jerezano
TERRAZA JEREZANO
A LAS 8,30:
Una carcajada para el mundo que tanto necesita reír...

Olé, torero

LUIS SANDRINI, el formidable cómic argentino, en la creación más hilariante de su carrera artística...
La gracia y el alma de Andalucía en una película Universal

CINE Astoria

A LAS 8,30:
Los episodios más emocionantes de la conquista del Oeste americano plasmados en bellos fotogramas en technicolor

Tierra generosa

DANA ANDREWS
SUSAN HAYWARD
BRIAN DONLEVY
¡Oro... mujeres... poderío!
Promesas tentadoras que dan origen a las más enconadas luchas y emocionantes episodios.

CINE Sto. Domingo

A LAS 8,30:
"Chamartin" presenta a
BASIL RATHBONE y
NIGEL BRUCE, en

El caso de los dedos cortados

Una nueva aventura del célebre detective SHERLOCK HOLMES, que descubre con su magistral estilo el misterio de una serie de crímenes atucinantes.

CINEMA X

A LAS 8,30:
No pudo impedir que la tragedia que envolvía su vida contaminase al elegido de su corazón

Vidas confusas

¿Qué misterio envolvía la vida de Irene?

CINE Santiago

A LAS 8,30:
Toda una época de convulsiones políticas plasmada magistralmente en la pantalla

Un coronel del Imperio

¡Conspiraciones! ¡Intrigas!
¡Persecuciones!

CINE S. Telmo

A LAS 8,30:
El arte de hacer reír asustando!!!
BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

Contra los fantasmas

EL HOMBRE LOBO
DRACULA
EL MONSTRUO

El partido de esta tarde

Esta tarde, a las cinco y cuarto, comenzará en el Estadio Domecq el partido de entrenamiento entre el Jerez y el Racing Portuense.
El encuentro en vísperas de la temporada oficial, tiene un gran interés porque urge perfilar el equipo que hay que enfrentar al Cádiz.



Ayer La guerra en COREA

Jerez, 6 Septiembre de 1950. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Se inaugura en San Sebastián la Reunión de las Conversaciones Católicas Internacionales

El Nuncio de S. S. y varios prelados presidieron el solenne acto de apertura

SAN SEBASTIÁN, 6. — Del enviado especial de la Agencia Logos:

La reunión de las conversaciones católicas internacionales ha sido inaugurada esta mañana con la misa del Espíritu Santo, oficiada por el obispo de San Sebastián, doctor Pont, celebrada en la catedral de San Sebastián.

A mediodía se celebró el acto de apertura en la Diputación Provincial. Presidieron la ceremonia con el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y el obispo de la diócesis, doctor Pont, celebrada en la catedral de San Sebastián.

La mesa de las conversaciones está presidida por don Julián Logendo, don Carlos Santa María, secretario general, y el catedrático de la Universidad de Madrid y académico señor Zaragueta.

El señor Logendo saludó a los conversadores y definió el fundamento de estas reuniones, que es el de discutir el desarrollo y la solución de los problemas actuales dentro de la doctrina del Evangelio, empeño no fácil porque es mucho lo que hay dejado a la discusión de los hombres.

Refiriéndose al propósito de la actual reunión, dijo que se trata de lograr unas bases ideológicas sobre las que cimentar la unidad europea en lo religioso, en lo económico y en lo cultural.

Hace mención al estímulo y aliento de la Santa Sede a la obra de las conversaciones católicas internacionales de San Sebastián y termina manifestando la gratitud de éstas a la Santa Sede, especialmente a su representante en España, monseñor Cicognani.

A continuación el vicepresidente de la Diputación dijo unas palabras de bienvenida manifestando que la Corporación Provincial guipuzcoana apoyaba con todo entusiasmo las conversaciones católicas internacionales y estaba orgullosa de ellas porque han llevado por todo el mundo el nombre de San Sebastián enaltecido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el obispo de la diócesis, doctor Pont, quien subrayó que dedica las primicias de su pontificado a las conversaciones católicas internacionales.

A continuación el doctor Zaragueta pronunció un discurso estudiando el tema de las reuniones, que es «Bases cristianas para la unidad europea».

El ilustre catedrático de la Universidad de Madrid hizo un estudio de la evolución histórica del concepto de la unidad europea, enfocando el problema, tal como se encuentra planteado en nuestros días. Subrayó que la unidad europea tal como se anuncia en el programa de las conversaciones católicas internacionales, hay que estudiarla sobre el triple terreno económico, social, cultural y religioso y que importa subrayar que estos tres

puntos de vista, aunque sean autónomos están aún muy lejos de ser independientes entre ellos en cuanto se les aborda de una manera un poco profunda.

Seguidamente el señor Zaragueta examinó la situación europea de estos tres puntos de vista y termina afirmando que la tarea de los conversadores es la de la unidad europea ligando los puntos de vista moral y religioso, así como el cultural, el filosófico y el teológico, que hoy están profundamente separados.

Puso fin a la sesión de apertura el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, quien, después de expresar la satisfacción de la Santa Sede por estos trabajos, manifestó su esperanza de que los puntos de vista obtenidos en la presente reunión serían «exactos, claros y bien determinados», utilizando las palabras mismas de Su Santidad Pío XII en la última Encíclica, «Humani Generis», de la que dijo que es semejante a las más grandes Encíclicas publicadas por los Papas a través de los siglos.

Monseñor Cicognani, después de señalar distintos puntos de la citada Encíclica, que pueden iluminar las tareas de las conversaciones de San Sebastián, planteó el problema que tienen éstas con respecto a las bases cristianas de la unidad europea, diciendo que, efectivamente, se trataba de saber si el cristianismo puede ser un elemento preponderante de la unidad europea, o todo lo contrario, si se hacía preciso fundar dicha unidad sobre otras bases de orden puramente cultural y económico.

El sólo interrogante planteado angustia el corazón porque después de dos mil años de apostolado se diría que aún estamos en el principio. El ideal de unidad ha sido expresado de una manera definitiva por Nuestro Señor cuando expuso su programa de un «rebaño y un solo pastor, programa máximo de cuya realización aún estamos bien lejos, a tal punto que se llega a dudar si en el proyecto de la unión europea se debe haber abstraído del ideal cristiano.

Yo dejo este problema a vuestra discusión—terminó diciendo el Nuncio de Su Santidad—. Veo reunidos aquí a cabos de diferentes naciones llenos de buena voluntad y con un bagaje intelectual extraordinario y estoy seguro de que las palabras de Nuestro Señor, «que sean unos», se manifestarán en estos congresistas, en su pensamiento y en su deseo de apostolado.

(Viene de primera página)

nos restablecieron sus posiciones que continúan defendiendo.

La segunda división norteamericana que opera conjuntamente con los fusileros marinos, realizaron avances de tres kilómetros en dirección del Nak tong. En el curso de estos avances los «marinos» fueron atacados por infantería apoyada por tanques. Un carro quedó fuera de combate y los otros se vieron obligados a retirarse. Un regimiento enemigo atacó en otro sector líneas de la división II, pero el asalto fué rechazado también sin pérdida de terreno. En otro lugar una unidad enemiga que había quedado aislada, intentó pasar a través de las líneas norteamericanas, pero fué rechazada.

«La primera división de caballería rechazó dos ataques enemigos. A lo largo de las líneas de esta división hubo un intenso duelo de morteros y armas ligeras. Una unidad que operaba en una ciudad rodeada de murallas, tuvo que replegarse pero, al fin, con sólido sus posiciones.» «En el sector del segundo grupo surcoreano hubo calma. Los surcoreanos continuaron consolidando sus posiciones defensivas. La división surcoreana Capitol, fué forzada a efectuar un repliegue limitado, ante un fuerte ataque enemigo. La tercera división surcoreana, efectuó también un repliegue en la región de Pohang, ante los poderosos ataques enemigos.»

«Durante las últimas veinticuatro horas las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas infligieron al enemigo pérdidas que se estiman en 2.035 hombres. Se hicieron prisioneros a 69.—Efe.

DOS ESPÍAS SOVIÉTICOS EJECUTADOS EN FORMOSA

TAIPEH (Formosa), 6.—Dos agentes de los soviets en la isla de Formosa han sido ejecutados esta madrugada, después de ser condenados a

Llamamiento del alcalde de Berlín

(Viene de primera página)

alemanes: «Ustedes no pueden ayudarnos a nosotros a defender su propio país.»

Agregó que había esbozado al presente, el plano de ventajas e inconvenientes de un rearme alemán. Mc. Cloy, calcula que el retén, dominado por los comunistas, cuenta en la Alemania Oriental, de cincuenta a sesenta mil hombres armados. El alta comisario terminó diciendo que algo habrá que hacer para proteger las zonas occidentales contra los mencionados soldados del retén comunista.—Efe.

PALABRAS DE SCHUMAN

PARIS, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores francés Robert Schuman, ha declarado hoy que está convencido de que «ninguna nación quiere en este momento una tercera guerra mundial». Pero la situación internacional—dijo—es explosiva y no es hora de que nadie juegue con fuego. Hablando con los periodistas, el ministro declaró que ésta es su opinión personal y que se basa para decirlo, en numerosos datos que tienen su clave. Indicó que Francia aceptaría nuevos aumentos en las fuerzas de la policía alemana occidental y una temporal elevación del tope puesto a la producción alemana de acero, con el fin de permitir a Alemania Occidental contribuir con acero a la campaña de rearme de los países del Atlántico Norte.

También señaló que Francia no se opone a la creación de un Ministerio de Asuntos Exteriores en Alemania occidental, aunque, añadió, que deben tomarse garantías adecuadas y que Francia continúa opuesta a la creación de un Ejército alemán.—Efe.

PARIS, 6.—En el curso de una conferencia de prensa, el Ministro de Asuntos Exteriores Robert Schuman, ha dicho que no sería totalmente imposible que se crease en Alemania Occidental antes del tratado de paz, un Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

muerte por un tribunal. Los dos individuos habían desembarcado en la isla clandestinamente y transmitían su información por medio de una pagueta emisora a Shaghai, desde donde era retransmitida a los funcionarios soviéticos. Según propia confesión le vaban en Formosa desde el pasado mes de Mayo y trataban de facilitar el desembarco de otros agentes con en fin de aumentar sus actividades.—Efe.

LA SITUACION ES GRAVE

WASHINGTON, 6. — La situación en Corea es grave, admite el portavoz militar, quien señaló sin embargo triunfos de los comunistas no puede calificarse de «verdadera ruptura de frente».

En una conferencia de prensa celebrada en el Pentágono, el portavoz militar dijo: «Las fuerzas comunistas sólo atacan con verdadera violencia en el frente norte.»—Efe.

TRUMAN CONFERENCIA

WASHINGTON, 6. — El Presidente Truman se ha entrevistado por separado con el secretario de Estado, Acheson; con el secretario de Defensa, Parsons, y con el de Marina, Fathew.

Se supone que el motivo de las conferencias fué el incidente del avión soviético derribado en Corea.—Efe.

LO QUE OPINAN EN WASHINGTON SOBRE EL INCIDENTE DEL AVION RUSO

WASHINGTON, 6. — En los círculos diplomáticos de ésta es considerado el incidente del avión ruso que ha sido derribado ayer por un caza norteamericano, después que aquél abrió fuego contra unidades de la Marina aliada, en la costa de Corea, como uno de los más graves en las relaciones entre Rusia y los Estados Unidos, desde la fecha en que los cazas soviéticos contribuyeron al avión «Privater» de la Armada norteamericana en 3 de agosto, sobre el Báltico.

Se agrega que es posible que los rusos ocupen todo el territorio al Norte del paralelo 38, para impedir que las fuerzas de las Naciones Unidas pudieran realizar un avance general cruzando dicha línea.

También se dice que la URSS puede haber dado ese paso para «proteger» a los coreanos del Norte de los ataques enemigos.

Sucesos en el mundo

Catástrofe ferroviaria en Brasil

SAO PAULO, 6. — Por lo menos 30 personas han resultado muertas y más de cien heridas, al salirse de la vía un tren expreso y chocar con varios postes de una red de cables de alta tensión.

La Policía ha retirado hasta ahora 36 cadáveres.

El estado de los heridos es de suma gravedad en casi todos los casos.—Efe.

LA S VICTIMAS DE LOS TERREMOTOS DE ITALIA

ROMA, 6. — Cinco personas han resultado muertas, y 550 heridas, muchas de ellas graves, a consecuencia de la serie de terremotos que sacudieron ayer y hoy la región central de Italia, se anuncia oficialmente.—Efe.

Leña de olivo

para cocina y tablillas de encandilado. SERVICIO A DOMICILIO. Teléfonos 1901 y 1283

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ OS

La Raza

Río Viejo

Jandilla

Tres marcas de CONAC

Carlos I

Fundador

Tres Copas

Agente general en la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios 2. Teléfono 1303

ques aéreos norteamericanos y que la propaganda rusa ha exhortado al pueblo entero para que apoye la resistencia de los bombarderos contra los defensores norteamericanos.—Efe.

WASHINGTON, 6. — La situación en Corea es grave, admite el portavoz militar, quien señaló sin embargo triunfos de los comunistas no puede calificarse de «verdadera ruptura de frente».

En una conferencia de prensa celebrada en el Pentágono, el portavoz militar dijo: «Las fuerzas comunistas sólo atacan con verdadera violencia en el frente norte.»—Efe.

WASHINGTON, 6. — El Presidente Truman se ha entrevistado por separado con el secretario de Estado, Acheson; con el secretario de Defensa, Parsons, y con el de Marina, Fathew.

Se supone que el motivo de las conferencias fué el incidente del avión soviético derribado en Corea.—Efe.

«A Voz» publica una fotografía del Caudillo

LISBOA, 6. — El diario «A Voz» publica en su primera página una fotografía en la que aparece el ministro de Perú en Lisboa, don Jorge Mac Lez, estrechando la mano del Generalísimo Franco en La Coruña, durante un reciente acto público.

«En este breve encuentro—dice el periódico portugués—el Generalísimo Franco manifestó al representante del Perú su reconocimiento por los saludos que le había dirigido y puso de relieve el significado y fidelidad de las relaciones entre los pueblos peruano y español.»

«Ambos pueblos—añade—representan antiguísimas civilizaciones y un ejemplo al mundo actual notable ejemplo de avance y progreso.»—Efe.

«Ambos pueblos—añade—representan antiguísimas civilizaciones y un ejemplo al mundo actual notable ejemplo de avance y progreso.»—Efe.

Leña de olivo

para cocina y tablillas de encandilado. SERVICIO A DOMICILIO. Teléfonos 1901 y 1283



INAUGURACION DEL XXVIII CONGRESO HISPANO AMERICANO DE OFTALMOLOGIA. Santander: Los doctores españoles, Arruga y Caneja, gobernador civil, así como eminentes médicos especialistas y extranjeros, presiden el acto inaugural del Congreso.